

河南省新冠肺炎疫情防控第39场新闻发布会： 郑州将打造特色夜消费街区



23日,省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控第39场新闻发布会,通报全省疫情防控最新进展,并发布我省积极应对疫情影响、促进消费有关情况。

□东方今报·猛犸新闻记者 李莉

河南新增报告境外输入确诊病例1例,详细情况公布

3月22日0时~24时,我省无新增本地新冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例。新增报告境外输入确诊病例1例。

新增境外输入确诊病例,刘某某,男,63岁,在卢森堡探亲,3月18日自法国巴黎出发经北京转机后于19日抵达郑州新郑国际机场,该患者回国前向所在社区报备了行程,到达机场后被转运至集中隔离点。隔离期间出现症状,综合流行病学史、临床表现、实验室检测和影像学检查结果,3月22日23时,诊断为境外输入新冠肺炎确诊病例(普通型)。目前患者已转至定点医疗机构隔离治疗,其北京至郑州同航班密切接触者,均已落实集中隔离观察。

该病例按照严防境外输入

闭环式管理的要求,回国前向目的地所在社区报备了行程,按照规定进行集中隔离。相关单位依法依规及时对其同航班的密切接触者进行集中隔离医学观察,最大程度避免了社会传播风险。

截至3月22日24时,全省累计报告本地新冠肺炎确诊病例1272例,累计出院1250例。累计报告境外输入确诊病例2例,均在院治疗。自1月21日,全省已累计追踪到密切接触者39602人。3月22日解除观察27人,目前有200人正在接受医学观察。

当前,国际疫情快速蔓延带来的输入性风险增加,“外防输入”已经成为疫情防控的重中之重。近日,最高人民法院、最高

人民检察院、公安部、司法部、海关总署联合印发《关于进一步加强国境卫生检疫工作 依法惩治妨害国境卫生检疫违法犯罪的意见》,明确六类行为以妨害国境卫生检疫罪定罪量刑,其中包括:拒绝执行流行病学调查、隔离、留验等措施,不如实填报健康申明卡,交通工具负责人拒绝接受卫生检疫等。

为满足人民群众就医需求,省卫生健康委要求全省各地在做好科学防控基础上,加快恢复正常医疗服务秩序。注重发挥好“互联网+医疗”优势,加强线上就医指导,引导患者预约、分时段就诊检查,减少人员聚集。在抓好疫情防控工作的同时,认真谋划卫生健康各项工作,推动健康事业高质量发展。

河南餐饮企业已准备好,欢迎到店品味

河南餐饮企业复工开业情况如何?省餐饮与饭店行业协会会长张海林进行了通报。

目前,省内郑州、洛阳、安阳、新乡、鹤壁、濮阳、商丘等多个城市已有序开展堂食服务。各地堂食服务都建立了一套符合防疫要求的管理规范,不仅严格测温、登记、消毒、通风,而且大厅隔桌坐、餐桌隔位坐,公筷

分食,有的餐厅一拨客人走后,对餐桌餐椅严格消毒后再接待下一拨。

“目前,允许堂食的广大餐饮企业已经做好了充分准备,欢迎大家到店消费!”张海林表示,省餐饮协会刚刚与河南集菜电商公司、河南万邦、丹尼斯签订合作协议,开展食材采购、仓储配送等餐饮行业供应链合作,保

证食材质量,降低运营成本。

同时,张海林还透露,待疫情结束后,省餐饮协会将开展创建美食街区、特色美食文化夜市活动,还要组织举办“向世界发布河南菜”和“烹饪厨艺大赛”、“美食嘉年华”等一系列活动,为群众提供优质、美味、多样化的餐饮品种和服务,提高河南餐饮知名度和影响力。

郑州将打造“夜郑州”消费地标

郑州市人民政府副秘书长李兵透露,郑州市下一步将采取一系列措施,对商业企业进行扶持,促进全社会消费潜力释放。

一是研究制定郑州市商贸领域促进消费增长若干措施。组织策划系列消费促进活动,在支持龙头企业、创建特色商业街区、建设社区便利店、发展新业态和首店引进等方面,加大扶持力度,促进全市商贸流通业

提质扩容。

二是举办“郑好豫见”欢乐购季活动。重点选择日用百货、家居生活、汽车消费、特色美食、文化旅游等与居民生活密切相关的行业,发挥特色商业街、商协会作用,共同策划举办主题突出、特色鲜明的消费促进活动,持续拉动消费。

三是举办“醉美·夜郑州”系列活动。重点打造二七广

场、千禧广场、花园路等区域性夜消费集聚区商圈,差异化打造德化步行街、农科路酒吧休闲街、海马海汇中心等一批特色夜消费街区,形成“夜郑州”消费地标。培育多元化夜间消费市场,汇聚各地名食小吃,吸引消费者体验中原美食文化。适时推出一批夜品、夜购、夜赏、夜游项目,为郑州市经济增长和城市品质注入新活力。

25日起非香港居民海外乘机抵港不得入境

香港特别行政区行政长官林郑月娥23日表示,为了更好地应对新冠肺炎疫情,25日零时起,所有非香港居民从海外国家或地区乘飞机抵达香港国际机场后,将无法入境香港。

林郑月娥23日举行记者会,宣布多项抗疫措施。她说,25日零时起,从内地、澳门及台湾入境的非香港居民,如果过去14天到过海外国家或地区,将无法入境;香港国际机场将暂停一切转机服务;所有从台湾、澳门入境的人士,包括香港居民,都需要接受为期14天的强制检疫。上述所有措施暂定实施14天。 据新华社

未来一个月河南将严查酒驾醉驾

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰
通讯员 杨军政

据省交警总队通报,20日至22日3天的集中行动,全省查获“酒司机”1464人。其中,周口20日晚集中查获89人,而21日恢复堂食的第一天,郑州市交警支队就查处涉酒交通违法行为27起。据悉,全省交警部门将组织开展为期一个月的查处酒驾醉驾专项行动,坚决遏制涉酒交通事故多发势头。

此外,3月23日,河南省公安厅高速交警总队汇总近期查处的酒驾醉驾典型案例进行警示曝光,同时,记者了解到,河南高速交警将全省联动,开展严查酒驾醉驾等重点交通违法行为,最大限度将警力、警车放在高速站口和路面,紧盯重点时段,立足流量较大的收费站口和服务区及其周边区域,严查酒驾醉驾、无证驾驶、疲劳驾驶、违法停车、客车面包车超员、客车凌晨2时至5时违规运行、危化品运输车0时至6时非法通行高速公路等易肇事肇祸严重违法行为。

卵巢癌靶向药物纳入河南医保

好消息!卵巢癌靶向药物奥拉帕利已经纳入我省医保。2018年8月,奥拉帕利获准进入中国市场,但价格极为高昂,原售价为24790元/盒,患者每月需自费约5万元,全年药费60万元。2019年11月底,奥拉帕利加入新版国家药品目录。而根据我省政策,自2020年1月1日起落地执行新版医保,奥拉帕利进入医保报销范畴。

据悉,通过国家谈判,1月1日起,奥拉帕利每盒价格调整为9464元,降幅高达60%。而符合奥拉帕利医保适应证的患者还可以在9464元/盒的基础上报销一部分。

奥拉帕利属于乙类医保药品,乙类药品的报销比例一般占六成左右,不同地区的报销比例存在差异,各地有15%的调整权。根据医保类型的不同,河南的患者自付一个月的金额为3000多元~6000多元不等。 据郑州发布